
 

 
 



− виявлення та емпіричне обґрунтування каналів детінізації економіки;  

− розроблення MIMIC-моделі для оцінювання реального обсягу тінізації економіки України. 

− виявлення найбільш поширених в Україні механізмів псевдоінвестування, виведення 

капіталу в офшорні зони через цінні папери, інвестиційної корупції, тіньові схеми портфельного 

інвестування, тощо;  

− оцінювання ефективності застосованих інструментів державного запобігання злочинним 

інвестиційним операціям;  

− розроблення комплексної методології емпіричного обґрунтування причинно-наслідкових 

зв’язків між обсягами тіньових інвестиційних операцій, рівнями тінізації та макроекономічної 

стабільності. 

 

4.3. Детальний зміст Проєкту: 

Сучасний стан проблеми    

Значна увага іноземних та вітчизняних науковців присвятили свої дослідження проблемам 

детінізації та її впливу на процеси стабілізації в економіці, не вирішеним остаточно залишається ряд 

теоретичних і прикладних проблем, що стосуються, зокрема, визначення інструментів державної 

політики детінізації з огляду на соціо-економічні детермінанти розвитку, специфіки виводу капіталу в 

офшори саме українськими компаніями, побудова єдиної моделі, яка б дозволила поєднати всі 

зазначені інструменти в єдиний регуляторний механізм. Саме логічна незавершеність формування 

цілісного уявлення про комплексну модель детінізації в контексті реалізації державної політики 

забезпечення макроекономічної стабільності обумовила актуальність Проєкту та його завдання. 

Новизна Проєкту   

Сформовано науково-методичниій підхід щодо оцінювання обсягів тінізації економіки України , яка 

враховує як прямі та кількісно вимірювані прояви тінізації, так і каузальні змінні. Обґрунтовано 

вибір інструментів реалізації державної політики боротьби з тінізацією в інвестиційній сфері. 

Розроблено методологію оцінювання причинно-наслідкових зв’язків між обсягами тіньових 

інвестиційних операцій, рівнями тінізації та макроекономічної стабільності.  

Методологія дослідження   

Для перевірки гіпотез висунутих в Проєкту було використано: MIMIC-моделювання, імітаційне 

моделювання, методи і підходи системної динаміки декомпозиційний аналіз, регресійний аналіз, 

стохастичний фронтирний аналіз, OLS моделювання. 

 

 5. ОТРИМАНІ НАУКОВІ АБО НАУКОВО-ТЕХНІЧНІ РЕЗУЛЬТАТИ в поточному році/ 

в рамках реалізації Проєкту, зокрема: 

5.1. Опис наукових або науково-технічних результатів, отриманих в рамках виконання 

Проєкту. У результаті виконання 1 етапу Проєкту була створена така наукова продукція (НП):  У 

результаті виконання проєкту буде створена така наукова продукція (НП): НП 1 – модель 

оцінювання реального обсягу тіньового сектору економіки України; НП 2 – модель оцінювання 

причинно-наслідкових зв’язків між рівнями тінізації, макроекономічної стабільності та обсягами 

тіньових інвестиційних операцій; НП 3 – модель оцінювання взаємозв’язків між рівнями 

податкових розривів, тінізації економіки та макроекономічної стабільності. 

За результатами 1 етапу опубліковано: 10 статей у наукових виданнях, що індексуються у 

наукометричних базах даних Scopus та/або Web of Science, 6 статей у фахових наукових виданнях 

категорії «Б», 4 тез доповідей у матеріалах всеукраїнських конференцій, підготовлено анотований 

та науковий звіти про проміжні результати реалізації проєкту у 2020 році. Перелік публікацій за 

Проєктом: 
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